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ȘCOALA ȘI COPII CU CERINȚE EDUCAȚIONALE SPECIALE 

 

 

Şcolile trebuie să primească toţi copii, fără nici o deosebire privind condiţiile lor fizice, sociale, 

emoţionale, lingvistice sau de altă natură. Acestea se referă şi la copiii cu dizabilităţi sau talentaţi. 

Educaţia copiilor reclamă o preocupare deosebită din partea tuturor factorilor implicaţi în această 

misiune fundamentală. Alături de copiii din şcolile de masă, cresc şi se dezvoltă şi o altă categorie 

de copii şi anume, cei cu cerinţe sau nevoi special. Fiecare copil prezintă particularităţi individuale 

şi de relaţie cu mediul, trăsături care necesită o evaluare şi o abordare personalizate. Acestea sunt 

concluziile la care au ajuns experții proiectului PROFORM, în cadrul întâlnirii ce a avut loc la 

Școala Gimnazială nr. 1 din comuna Singureni, județul Giurgiu 

 

DV 

 

Incluziunea nu este un simplu concept, aplicat doar la mediul şcolar. Din contră, problematica 

incluziunii, a diversităţii, este o sursă complexă de politici, dezbateri şi acţiuni sociale. Unul dintre 

dezideratele acestor politici este acela de a asigura o schimbare durabilă de mentalitate la nivel de 

societate faţă de persoanele cu dizabilităţi, schimbare care să se integreze în mai larga cerinţă a 

acceptării şi promovării diversităţii. Şcoala, prin misiunea ei de instituţie formatoare de 

personalităţi, alături de misiunea de a transmite elevilor informații și un bagaj solid de cunoștințe 

reprezintă un mediu prioritar pentru începerea şi implementarea politicii incluzive. 

 

Sincron  

Ioan Adrian TRIFAN expert bune practici – Proiect PROFORM 

 

Educația sau școala incluzivă implică cu certitudine ideea de schimbare – reformă a școlii și 

societății în ansamblu, cu scopul de a răspunde dezideratului societății viitorului “o societate pentru 

toți” care să răspundă mai bine prin co-educație nevoilor, potențialului și aspirațiilor tuturor 

copiilor, inclusiv al celor deosebit de dotați și/ sau talentați, al celor ce fac față în prezent în școala 

obișnuită, al celor cuprinși în școli speciale separate. 

 

Lect. Univ. dr. Simona MARICA  

– Expert activități mentorat și coaching – Proiect PROFORM 

 

Prof. Virginia RENȚEA  

– Expert activități mentorat și coaching – Proiect PROFORM 
 

Acceptarea în plan teoretic și realizarea treptată a școlii incluzive devine atât o problemă de 

concepție și decizie politică cât și o chestiune de strategie și acțiune coerentă în plan pedagogic, de 

organizare și dezvoltare a sistemelor și structurilor de sprijin a educației speciale integrate. Astfel, 

următorul pas este de a pune bazele unui demers educativ individualizat care să țină cont de 

unicitatea fiecărui copil în parte 



 

  

Sincron de ambianță 
 

Fiecare activitate a proiectului urmărește profesionalizarea cadrelor didactice prin formare continuă, 

asigurarea calității educației prin fromarea profesională continua și asigurarea unei educații 

incluzive de calitate. Acest proiect de formare continua este finantat din Fondul Social European 

prin Programul Operational Capital Uman 2014-2020 care urmărește integrarea nevoilor de 

dezvoltare a resurselor umane în ansamblul programelor și politicilor publice ale României și are în 

vedere valorizarea capitalului uman, ca resursă pentru o dezvoltare sustenabilă în viitor. Se are în 

vedere, în cadrul acestui proiect, elaborarea de studii de cercetare privind dezvolatarea profesională 

a personalului din învățământul preuniversitar. Acesta este implementat de Asociatia Societatea 

Nationala Spiru Haret pentru Educatie, știinta și cultură, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar 

Județean Botoșani si Inspectoratul Școlar Județean Giurgiu.  

 

 

 

  

 

 

 


